

Pasado y presente de Gibraltar

La línea.— El enviado especial de España de «El Lavoro Fascista» ha escrito sobre este tema en las columnas de este diario un interesante artículo que damos en extracto a nuestros lectores:

Todos saben, «ad abundantiam», lo que significa Gibraltar para el Imperio británico, y qué valor tiene para todas las potencias, grandes y pequeñas, que tienen costas en el Mediterráneo. Menos conocido es, en cambio, el significado histórico y práctico que tiene el Peñón para la nación española.

Monumento, símbolo, llave de la independencia española. La posesión de Peñón significó para los fenicios la hegemonía incontrastada de la península ibérica, del Mediterráneo occidental y de las vías comerciales por las que llegaban primeras materias a las hiperbóreas y a las costas del Mar del Norte. El desembarco en 710 de las bandadas de Tarik significó la conquista, por parte de los árabes, de toda la península ibérica. Su reconquista en 1462 por el Duque de Medina significó la liberación total de España.

En realidad, Gibraltar ha estado en posesión de España sólo dos siglos y medio, de 1462 a 1704, año en que cayó en poder de los ingleses. La primera fecha es también aquella en la que España, unificada por la secular lucha contra el Islam, asume en el Mediterráneo y en Europa la categoría de potencia imperial. La segunda fecha, en cambio, es aquella en la que la política imperial española abandona sus funciones de iniciativa para convertirse en una tradición: la guerra de Sucesión, terminada en 1713, no fué más que la caída del Imperio y de Inglaterra para mantener a España en su función de potencia y de contrapeso de la potencia francesa, y de Francia para asegurarse una alianza permanente de la diplomacia española la libertad y la paz de los Pirineos.

Nada hay en la historia del Imperio español más singulares que la conquista de Gibraltar. Esta conquista se debió a toda una serie de circunstancias históricas que los hombres de mar al servicio de la Reina Ana, adiestrados en la dura escuela de la piratería, supieron explotar en su provecho con normal habilidad. En realidad el Peñón, fué tomado y defendido en el período más delicado por un General del Imperio, el Landgrave Jorge de Assia, que mandaba las tropas de desembarco de la escuadra anglo-holandesa a las órdenes de Sir Jorge Rooke.

Las naves de la coalición, que sostenían los derechos del Archiduque Carlos, formada por el Imperio, por Holanda y por Inglaterra, habían sido batidas por las fuerzas franco-españolas de los derechos de Felipe de Anjou tanto en Cádiz como en Barcelona. Temían ser completamente destruidas a lo largo de la costa de Tánger, cuando el Landgrave de Assia secundado por Sir Jorge demostró en el Consejo de Guerra que la base naval en el Estrecho, de la cual tenía necesidad la coalición, más que en la inexpugnable ciudad de Cádiz podría encontrarse el pie del Peñón de Gibraltar.

La fortaleza estaba defendida por unos cañones fuera de uso, por 80 soldados y 100 hombres armados.

El 5 de agosto de 1704 el General del Imperio, Landgrave de Assia, tomaba posesión de Gibraltar en nombre de Carlos III, legítimo soberano de todas las Españas, por los derechos de su madre, emperatriz de Alemania, heredera de su hermano Carlos II, muerto en Madrid sin descendencia directa.

Fué Jorge de Assia, secundado por unos marinos británicos, el que defendió el Peñón contra los desesperados ataques del marqués de Villadarias y del Mariscal de Tossé. Pero un día el estandarte de Carlos III desapareció de improviso de las alturas del Peñón y quedó solo la bandera inglesa.

Y más adelante, en Utrecht fué reconocida la larga y sangrienta conquista a favor del pretendiente francés. Gibraltar fué asignado a la Gran Bretaña. Allí no había ambicionado nada, no había obtenido nada de aquella costosa guerra, sino aquella pequeña lengua de tierra rocosa...

Conviene no olvidar que el Estrecho de Gibraltar ha tenido en su milenaria historia una doble función: la de fuente de agua de Oeste, y la de puente entre Norte y Sur: brazo de comunicación entre el Mediterráneo y el Atlántico, pero también puerta para las invasiones de Europa a África y viceversa.

La España de Carlos V y de Felipe II.— Después que el Estrecho había servido a Iberos y Fenicios para invadir la península, a los visigodos y a los árabes para invadir el África, a los cristianos para extenderse por la España cristiana, había, es cierto, su función de rechazar a los mahometanos a su tierra de origen, pero no había logrado plantar establemente la cruz de Cristo en el país de los infieles: el máximo éxito conseguido fué el establecimiento de algunos presidios, lugares avanzados de la defensa cristiana.

La atribución de Gibraltar a una potencia marítima como la Gran Bretaña, limitaba la nueva función de los Borbones. Los tronos

de París y de Madrid en poder de dos ramas de la misma dinastía, significaban que España no serviría más como elemento de la coalición anti-francesa. Sin embargo, la fortaleza inglesa sobre el Estrecho y la alianza anglo-portuguesa impedía a Francia servirse de la Península Ibérica para apoderarse de África y, al mismo tiempo, para transformar el Mediterráneo en un lago francés.

Cuando la potencia demográfica francesa comenzó a declinar frente al resurgimiento de Alemania y al de Italia, la neutralidad española se presentó como condición fundamental de un imperio africano francés. Imperio que naturalmente, no hubiera podido nacer, si el planteamiento de nuevos problemas europeos no hubiese vaciado el contenido anti-francés de Gibraltar.

Sólo en el siglo pasado después de la campaña de Egipto y después de la apertura del Canal, el Peñón de Gibraltar adquiere un nuevo carácter. En el Setecientos Inglaterra impedía con aque-lla posición que Francia se instalase en el África con las fuerzas necesarias para dominar a Europa, y que dispusiese en el Mediterráneo de la potencia naval necesaria para hacer invencibles sus escuadras del Atlántico. En el Ocho cientos Gibraltar no es más que la llave de la vía de las Indias.

Y en nuestro siglo? ¿Qué valor tiene Gibraltar? La fuerza expansiva de Francia se ha agotado de golpe. La política de París tiene la misma finalidad conservadora que la de Londres. Al principio del siglo la política filogermánica de los Jóvenes Turcos y la «omnipotencia» de Marruecos habían confirmado por un cierto tiempo el Peñón en la función de barrera del Mediterráneo.

Pero después de la Gran Guerra, el surgimiento de una política imperial estrictamente interna en el Mediterráneo — la italiana — y las primeras palpitaciones del resurgimiento imperial de España, hacen de Gibraltar una fuente de terribles peligros para el mismo Imperio inglés. Peligros de ninguna manera compensados por la garantía de seguridad que ofrece a Inglaterra esta llave del Mediterráneo.

Tareas del S. E. U.

El primero y el más esencial de los fines del S.E.U. es el de nacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvo la España que conquistó un Imperio y que un Cardenal, sabio y asceta, inculcó en las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.

Este pensamiento nacional que daba Dios lo suyo y al César lo que le correspondía, quedó tallado con todo el primer y toda la gracia española. Las obras inmortales de nuestros escritores clásicos.

Más, poco hubiera sido el valor y la trascendencia de estas obras si en ellas sólo se hubiese contenido un fiel retrato de las costumbres y necesidades de nuestros siglos XV y XVI. Pues la vena genial de España difundía un sentido entero de vida, una enseñanza eterna, que podía superar todo tiempo y todo espacio. Así, norma y estilo de existencia, la literatura clásica española nos muestra el espíritu nacional, el pensamiento tradicional de nuestras grandes épocas que tienen una solución por cada una de las circunstancias.

Así, con este espíritu del S.E.U.— vanguardia de la Falange,— siguen la voz de José Antonio y buscando esta síntesis de la revolución y la tradición, ha empezado con todo el entusiasmo y toda la fe nacionalsindicalista a desempolvar los viejos libros que dormían en los huecos de las librerías abandonadas y despreciadas por generaciones que creían haber hallado su felicidad al volverse de espaldas a Dios y negar a España.

Y con ánimo en triunfo y en alegría, el S.E.U. ha cogido emocionado el tesoro inmortal de nuestro Teatro de Oro y en tímida iniciación ha buscado lo elemental, lo más fácil... y así salió con toda inquietud de todo comienzo la representación de dos entremeses de Cervantes en la Fiesta del libro Español.

En pobreza franciscana, con falta de elementos rumanos ¡Cuantos son los combatientes del S.E.U.!— y en soledad austera, el S.E.U. mostró por lo menos una orientación, una idea fija que en su día ha de realizarse en plenitud de gozo y perfección.

Pero como siempre, el egoísmo y la indiferencia han venido a situarse en nuestro camino ya de por sí lleno de arduos y obstáculos. Como látigo enervante hemos sentido la crítica negativa y la falta de apoyo de ciertas personas que, por su posición destacada en la vida social, debieran habernos ayudado y alentado y que por el contrario no se dignaron valorar la extensión y la intención de nuestra obra.

Al mismo tiempo también notamos y agradecemos la consoladora prestación de personas amigas y compren-

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 614

Martes 6 Junio de 1939.—Año de la Vicoria

Nuestro Consejo Nacional reunióse ayer

En la sesión el camarada Fernández Cuesta, Secretario General, pronunció un discurso de adhesión entusiastamente decidido al Caudillo, y el Jefe del Estado y de nuestra Organización señaló las normas a seguir en la España Nacionalsindicalista, después de exaltar toda la labor realizada hasta ahora por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Impresión

Presidido por el Caudillo se reunió ayer, como se había anunciado, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Consejo ha sido convocado por el Generalísimo para conocer una Ley, la Sindical, de trascendental importancia para España, como la que señalará los principios básicos que han de regular nuestra economía, que ha sido sometida por el Caudillo a la consideración y dictamen del Consejo Nacional.

Los diversos organismos políticos que durante la guerra han sido creados por el Caudillo tienen ahora en la paz, ante sí, la ingente tarea de construir una España grande.

Por eso no cabe duda que de una manera gradual un nuevo sistema constitucional se va desarrollando en España. No son ya unas Cortes Constituyentes que vayan elaborando una Constitución de papel en que quedan escritos los puntos que no respondan a la realidad nacional, sino que desde el 18 de julio, y muy especialmente desde la unificación, los órganos políticos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS van siendo adaptados a las nuevas realidades, van creándose en la victoria y haciéndose capaces de la gran tarea de poner en camino, hacia su gran destino nacional, a toda España.

Primera sesión

Burgos.—Frente al Palacio de la Secretaría General se situó una compañía de Infantería con bandera, banda y música junto con los componentes de la guardia mora de S. E. y los miembros de la Falange de Burgos para rendir honores al Caudillo.

Poco antes de las 10 comenzaron a llegar los consejeros, Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Defensa, los de Justicia, Organización y Acción Sindical, Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se situaron a la entrada del Palacio esperando la llegada del Caudillo.

Al poco rato oyese un toque de atención, que anunció la llegada del Generalísimo Jefe del Estado. Seguidamente la banda de música atacó las vibrantes notas del Himno Nacional, que escuchó el público brazo en alto. La plaza estaba abarrotada de público por todas partes.

A lo largo del paseo del Espolón se había situado también un numerosísimo público ávido de aplaudir y vitorear una vez más al Caudillo.

Tanto en el trayecto como a su llegada Franco recibió indecibles muestras de gratitud y de afecto.

El Generalísimo después de saludar a los ministros y consejeros que le esperaban a la puerta, entró en el Palacio de la Secretaría General, pasando seguidamente a la sala de sesiones donde le esperaban los demás miembros del Consejo.

Minutos después de las 11 quedó reunido el Consejo Nacional de las

sivas... Con amigos y enemigos, como siempre los tuvo la Falange empezamos y seguiremos sin desfallecer en nuestro avance implacable. Iremos cada día conquistando nuevas metas, gritando a voces nuestra verdad y preparándonos para el mañana.

España nos tendrá siempre a su servicio Y si alguien intenta cruzarse en nuestro camino, sucumbirá avergonzado ante la fuerza y la generosidad de todo un frente de juventudes, español y universitario

Falange, asistiendo entre otros los siguientes Consejeros: Conde de Jordana, Eduardo Aunós Conde de Rodezno, Dario Gazapo, Sancho Dávila, General Dávila, Pedro Gamero del Castillo, Luis Arellano, Pedro González, General Orgaz, General Moscardó, José María Pemán, General Monasterio, Pilar Primo de Rivera, María Rosa Urraca Pastor, Mercedes Sanz Bachiller, Rafael Sánchez Mazas, Julio Muñoz de Aguilar, Esteban Bilbao, Eugenio Montes, etcétera, etc.

La sesión del Consejo se suspendió a las dos y cuarto de la tarde, abandonando el Palacio de la Secretaría General el Caudillo y los Consejeros.

El público ovacionó y vitoreó calorosamente al Jefe del Estado, acompañándole con aplausos hasta su residencia oficial.

Nota oficiosa

Burgos.— Ayer tarde, poco antes de las seis, volvió a reunirse el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las diez de la noche terminó la reunión, y el Caudillo, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, volvió a recibir el homenaje del pueblo burgalés. Después, el Secretario General camarada Fernández Cuesta facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado en la sesión.

Esta se inició con el juramento de cargos de Consejo Nacional, hecho por los camaradas Sánchez Mazas y el General Moscardó.

Después se leyó por el Secretario General el Mensaje del Consejo Nacional al Caudillo, que está concebido en los siguientes términos.

Mensaje al Caudillo

Señor:

Apenas extinguido el rumor victorioso de nuestras armas, en concierto de voces se ha levantado hasta tí, en disciplinado clamor, la expresión de gratitud de España. Primero el gobierno y el Ejército, después la Iglesia española. No podía faltar en este concierto la voz resuelta y fiel del movimiento político que tu acaudillas que se expresa por medio de mis palabras, sostenidas por la fe y el sentimiento de este Consejo y afirmadas por la común voluntad en el servicio.

Una múltiple y concorde expresión de agradecido júbilo llega hasta tí, Caudillo, que has conseguido que fue sea una realidad la unidad entre las tierras de España, la unidad entre sus hombres.

Mientras nuestras armas, por tu genio providente conducidas, iban conquistando España, surco por surco, alcor por alcor, creaste esta continuidad en el Movimiento. Obra fué también de tu prudencia haber acertado a alistar, bajo el signo guerrero de nuestra bandera, las banderas gloriosas de otras naciones, como símbolo auténtico y universal de nuestra empresa. De generación en generación, guardaremos memoria de la sangre que por España se ha vertido.

Se ha agregado un alma nueva a la creación genial de José Antonio incorporando a ella la fuerza de la tradición española. Tú has sabido mantener, con severa y segura mano, la unidad de este Movimiento, que por tu obra se ha convertido en función del sentido de la plena integración nacional.

También nuestro glorioso Ejército, por obra tuya, se ha incorporado al ímpetu generoso de nuestro Movimiento.

Señor:

Hace pocos días fui testigo apasionado de una ceremonia religiosa que ha dejado en nuestras almas indeleble memoria; la máxima voz de la Iglesia española proclamaba solemnemente la identidad de tu propio destino y el destino de tu pueblo, cuyo régimen, por especial designio de la providencia, te ha sido confiado. Con júbilo en el corazón hemos acogido el mensaje de la Iglesia a los hombres de buena voluntad de todas las tierras de España.

A los que de cerca hemos contemplado tu vocación, esclarecida por la fe, y el entusiasmo, nos dejó sobrecogidos el mensaje religioso; nos pareció oír la palabra de Jehová, concediéndote la potestad sobre los Reinos para arrancar y reconstruir, para derribar y para edificar y para plantar.

Señor y Caudillo nuestro:

No ha sido en vano el dolor de España. La Patria recobrada, fiel a su espíritu histórico, no olvidará la sangre derramada para salvar de la desaparición la unidad de España, hundiéndose en una misma disciplina y una fe común. La guerra ha obrado un milagro: el milagro de un mando soberano, fervorosamente adoptado y amado por todos los españoles, en el que señaladamente concurren todos los títulos de la legitimidad, la legitimidad que otorga la razón a quien instaurado un nuevo orden constitucional y nuevas instituciones políticas, la legitimidad que otorga la tradición y la conquista con la espada en la mano, la legitimidad que otorga la ejemplaridad y la especial asistencia con que Dios favorece, en cien combates victoriosos, a los que defienden la verdad y la salvación de su pueblo.

A tí, Caudillo, se te ha encomendado el cumplimiento del deber indeclinable de forjar una nueva España, según los supremos anhelos de José Antonio y según exige el requerido de nuestros caídos. Tú, Caudillo, riges, con la ayuda de Dios, los destinos de España hacia la realización de su empresa histórica, acaudillando la Revolución Nacional.

En esta hora proclamamos nuestra resolución inquebrantable de cumplir incondicionalmente todos los mandatos del Caudillo de España y en prueba de esta promesa sagrada, Consejeros de la Falange, confirmando el juramento que una vez hicisteis, puestos en pie, brazo en alto, repetid y jurad conmigo, por Dios obedecer siempre al Caudillo en quien reside el poder de España.

Habla el Jefe Nacional

Camaradas y Consejeros míos:

Este vuestro mensaje ante el Jefe, a más de un afecto jubiloso por la victoria ganada, expresión exacta de vuestros sentimientos, de todas las razones que determinan vuestra vocación política y de la razón de vuestra lealtad que os mueve a confirmar la adhesión incondicional que prometisteis y habéis sabido guardar con la razón de vuestra jerarquía, os obliga a traer delante de mí la voz del Movimiento, la razón que contiene el mandato de todos los caídos y del glorioso José Antonio, que impone el deber de llevar a su término la voluntad histórica que dió sentido a su vida y a su muerte ejemplar.

Yo os aseguro que así como mi voluntad inspirada en la conciencia del futuro de España convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuina expresión actual de la tradición española, cuya interpretación constante es imperativo indeclinable y exclusivo del caudillaje, esta misma voluntad hará también que se cumpla por cuanto constituye el fun-

damento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica que el Estado debe servir. Hoy puedo decir que reanudaré sus tareas políticas nuestro Movimiento, por cuanto en estos dos años y medio de dura y empeñada lucha dió la Falange Española Tradicionalista y de las JONS sus mayores energías y su más rica savia; sin embargo nuestra rama femenina ha podido presentarnos con orgullo el fruto de su trabajo callado y constante, del que ha sido exponente el hermoso acto de homenaje en Medina del Campo. En él entreví las posibilidades de todo orden de nuestro pueblo, la capacidad creadora de nuestra raza y la razón de ser de nuestro Movimiento. Aquel espectáculo de la ofrenda de los frutos, del trabajo comarcal y de las labores de nuestros hábiles artesanos parecía remitirnos a los pretéritos tiempos de nuestro esplendor imperial.

Resurrección de España, que no se puede hacer con las frías burocracias del Estado; que solo se alcanza con la vida y fortaleza de la Falange, que no puede existir sin unidad, sin ley y sin disciplina, que son los postulados que encierran vuestro juramento.

Por eso, en estos momentos, en que terminada la campaña militar emprendemos la civil de reconstruir a España dándole unidad, vigor y nuevos horizontes, puedo buscar en mis consejos la firme y leal asistencia que acabáis de prometer y que no podríais cumplir si desconociérais las inquietudes y dificultades de la hora actual.

Los incidentes de la guerra han embargado la atención de los españoles para quienes pasaron desapercibidas muchas de las vicisitudes nacionales. Al problema militar de los primeros tiempos siguió el económico y administrativo; incluso desconocidos por el mundo internacional y privados de crédito en el exterior construimos los sillares de nuestra obra sobre bases de austeridad y disciplina. Frente a nosotros se levantaron los Poderes en armas, con todas las reservas auríferas y monetarias de la Nación, y entre la desconfianza de la casi totalidad de las Naciones, no obstante, día tras día, mejoraba la situación merced a las continuas victorias de nuestras armas y a las acertadas medidas de nuestro naciente Estado.

Los imperativos de orden económico nos impusieron normas de restricción y disciplina, indispensables al éxito de la guerra y a la vida de la nación. Y cuando nuestros enemigos y sus poderosos coaligados esparaban vencernos por el agotamiento de nuestros medios, España superaba la etapa difícil y cambiaba en prosperidad la angustia.

En estos dos años y medio de duro pelear no solo atendió el Estado las necesidades de los frentes, si no que al mismo tiempo, con sus disposiciones fué creada una potente industria de guerra y establecidas mejoras sociales para que no faltase el pan y la lumbre en los hogares.

Han sido muchos los bastardos intereses afectados por nuestra política económica, social y de cambios, mantenida con energía contra todos los vientos, que limitando el enriquecimiento de nuestros exportadores, permitió reducir considerablemente los gastos de la guerra. La política de divisa por su escasez económica impulsó la racionalización y dirección por el Estado de muchas actividades industriales, así como la intervención de nuestras exportaciones obedeciendo a los imperativos de la situación económica.

En el orden exterior hemos tenido que librar constantes y difíciles batallas salvando las crisis de las gran-

des tensiones europeas y de estas luchas puedo decirnos con orgullo, que en los momentos más difíciles de la guerra, se trató de la España con el lenguaje y tono que correspondiera a sus mejores tiempos.

Para muchos no ha pasado inadvertida la misión exterior de esta contienda. Nuestra posición geográfica, privilegiada en el orden estratégico, era objeto de las ambiciones de determinados pueblos y al final de nuestra cruzada no podía ser indiferente para los explotadores de las falsas democracias, para la francmasonería y el comunismo internacional.

Logrado el triunfo y descubierta al mundo la monstruosa criminalidad de la vendida coalición, parecía que con el reconocimiento oficial de nuestra España, tendrían que desaparecer dificultades y recelos, pero no ha sido así.

Nuestra victoria ha constituido, por otra parte, el triunfo de unos principios económicos en pugna con las viejas teorías liberales al amparo de cuyos métodos se estableció el colonaje sobre muchos Estados soberanos.

Hemos de aprestarnos, pues, a defendernos y a resistir el cerco, pero para toda lucha, cualquiera que sea el campo en que se entable habreis de acompañarnos con fe en la victoria y con la unidad y disciplina en nuestras filas.

Desear daros cuenta de nuestras consignas para que España aprecie cuales tienen que ser vuestras virtudes y la magnitud del sacrificio que representa el rebasar en el mínimo plazo esta primera meta que hemos fijado.

El primero y más urgente problema que se presenta en nuestra economía es la nivelación de la balanza de pagos.

En los años 1915 a 1919 en que repercutió en España la guerra europea, tenemos un superávit medio, conocido de setecientos millones de pesetas por año.

Esta política de precios, dificultada por la ambición desmedida de intermediarios y especuladores, se llevará a cabo con la asistencia pública y con la colaboración expresa de nuestra Falange y es tan importante como fué ayer la batalla de la guerra.

de la república produjo una reducción de las actividades nacionales y con ella una disminución de nuestro comercio a la mitad aproximadamente que en el periodo exterior, destacando el déficit de 250 millones de pesetas, término medio de los años 1931 al 1935 inclusive.

Estos déficits, tan grandes e invisibles de nuestro comercio, de que son la única excepción los cinco años en que el suministro a las naciones en guerra, nos ofrece un incidental superávit, encierra toda una lección para nuestra economía y puede constituir su mención la directriz principal de nuestra política económica.

Si examinamos las razones de existencia de esta grave situación de desnivel no corregido a través de los años, comprobamos a su vez que no fué afrontado por parte de los distintos gobiernos que se sucedieron sin que las medidas tomadas hayan repercutido en forma sensible en la resolución del problema.

El estudio detenido de los principales productos que comprenden nuestras exportaciones y de la situación de nuestra balanza de pagos con los países de origen, nos presenta la halagüeña situación de que la gran mayoría de los productos no considerados son del campo y por lo tanto, capaces de producirse en el área de nuestra nación.

Si una orientación de la economía nacional impone a todas las actividades nacionales y sectores financieros su resolución rápida, existen en la balanza de pagos otros factores menos visibles pero muy apreciables, que contribuyen a esa nivelación que es necesario hacer respetar en nuestros tratados comerciales.

Me refiero a las grandes cifras a que se elevan los grandes fletes del comercio efectuado por barcos extranjeros, las compañías de películas cinematográficas de otros países y las patentes que deben pagar en la confección de nuestros acuerdos de comercio; pero, para lograr esta nivelación más rápidamente, no basta que lleguemos a producir en España aquellos productos de importación que necesitamos, sino que estamos obligados a llevar a cabo todas las acciones encaminadas a disminuir el déficit y a convertirlo en superávit rápidamente.

Siendo el déficit la diferencia de los dos capítulos de importación y exportación podremos hacerlo desaparecer atacando a ambos: haciendo disminuir las importaciones y aumentando las exportaciones. Tenemos que suprimir las importaciones que no sean indispensables a la vida de la Nación, reduciendo las que, aun siendo indispensables, puedan tener en parte un sustitutivo nacional y fomentando, por todos los medios, la exportación de nuestros productos.

El sistema de créditos en el exterior sería lo más cómodo, pero lo más oneroso; la dificultad que hay que vencer en los mercados exteriores para adquirir a largos plazos las indispensables divisas y los crecidos intereses que en una operación de este orden son necesarios, nos obligan naturalmente a reducir al mínimo estas operaciones buscando, en cambio, en la intensificación a toda costa de nuestras exportaciones, la fuente de divisas y la libertad económica que afiance la política conquistada con tanto esfuerzo.

Para lograrlo nuestras consignas han de ser: Producir, producir y producir. Producir artículos con estimación en el mundo y que nuestro Estado impulse y asegure su colocación en los mercados. Para esta obra hay que producir a buenos precios y para conseguirlo es necesario mantener el nivel de vida y la capacidad adquisitiva de nuestra moneda.

Esta política de precios, dificultada por la ambición desmedida de intermediarios y especuladores, se llevará a cabo con la asistencia pública y con la colaboración expresa de nuestra Falange y es tan importante como fué ayer la batalla de la guerra.

Yo espero que esta inquietud mía, que ya es vuestra, llegue a todos los hogares y con ella la convicción de que encierra la liberación económica de nuestra España y el bienestar de las clases necesitadas a cuyo fin se ha encaminado nuestra Revolución nacional sindicalista.

COMANDANCIA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

II.—Licenciamiento

Dispuesto por S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos Nacionales el licenciamiento del reemplazo de 1932, entre los días 9 al 16 del actual, el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas y fijen su residencia dentro de ella, serán licenciados el próximo día 14; y para los que fijan en otras islas o en la Península se efectuará de acuerdo con las salidas de los vapores correos para dichos puntos dentro de las citadas fechas.

2.º—Por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de Mallorca y Comandante Militar de Ibiza se dispondrá lo conveniente para que dicho licenciamiento se lleve a efecto dentro de los mencionados días por lo que afecta al personal destinado en unidades de guarnición en dichas islas.

3.º—Se tendrán en cuenta las normas dispuestas para reemplazos anteriores que no se opongan a lo que en ésta se dispone.

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

III.—Licenciamiento

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal del 1.º del actual dice al Excmo. Sr. Comandante General de estas islas, lo siguiente:

“Los voluntarios pertenecientes al reemplazo de 1942, voluntarios por el tiempo de duración de la campaña, pueden licenciarse.—Dígoles conocimiento y efectos debiendo acusarme recibido”.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

IV.—Continuación en filas.—Oficiales y suboficiales escalas complemento y provisional

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama del 3 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General de estas islas, lo siguiente:

“Licencie oficiales y suboficiales complemento y provisional reemplazos 1927, 1928, 1929 y anteriores, que lo deseen. No deberán ser licenciados en ningún caso pertenecientes a otros reemplazos a pesar de haberse ordenado la desmovilización de los mismos, ni 1932 que lo ha sido según orden fecha hoy anticipada V. E. por telégrafo. Lo digo a V. E. conocimiento y efectos, como resultado distintas consultas elevadas esta Subsecretaría por diferentes Autoridades”.

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos, debiéndose ordenar por los Jefes respectivos la incorporación a filas de los pertenecientes a los reemplazos de 1930 y 1931 que hayan sido licenciados y remitir a esta Comandancia relación nominal de los que resulten licenciados en virtud de esta orden así como otra de los que se incorporen como consecuencia de la misma.

HOY EN S. FRANCISCO

A las siete y media de la tarde dará hoy en el expresado templo la segunda conferencia de la serie el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, franciscano.

El tema elegido es: En qué consiste la moralidad de las acciones humanas. Y abarcará su desarrollo los puntos siguientes: Requisitos indispensables. Sistemas dispartados, que tienen en la práctica muchos partidarios. En qué se conoce que una acción es en sí buena o mala. Moral antigua, moderna y modernista y posición del buen católico.

A las siete y media de la tarde.

VIDA SOCIAL

DEL CIRCULO MALLORQUIN

El próximo jueves día 8 festividad del Corpus Christi esta Sociedad abrirá sus salones para los Sres. Socios y familias que deseen presenciar el paso de la procesión. Al terminar ésta actuará una renombrada orquesta.

En la imposibilidad de enviar tarjetas a los socios sirvala la presente de aviso para ellos y sus familias.

CONDECORACIONES

Ha sido otorgada por el Führer-Canciller la Orden de la Legión Condor con insignia especial, a D. Johan nes E. F. Bernhardt, director de la Hisma Ltda.

Anteriormente y también por su colaboración a la gloriosa guerra de España, nuestro Caudillo premió sus esfuerzos para el transporte de tropas desde Marruecos al estallar el Movimiento, y después su labor en pro del intercambio mercantil hispano-alemán, nombrándole Comendador de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.

VIAJEROS

Han salido para la Península: El capitán de Intendencia, camarada Antonio Manchado, acompañado de su hijo Felipe.

El camarada Luis Ramallo, capitán del Cuerpo Jurídico Militar.

El coronel de Infantería don Francisco Rovira Truyfers.

PRIMERA COMUNION

Se ha acercado por primera vez a la Mesa Eucarística, en el Colegio de M.M. Trinitarias, la niña María de los Dolores Blanco Pons, hija de nuestro camarada Delegado Provincial de Investigación y Vigilancia y capitán de la Guardia Civil, don Eugenio Blanco.

SECCION FEMENINA

Se avisa a Margarita Tausen que en las oficinas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. hay un telegrama para ella firmado por Vicente Marín.

ARRIBA ESPAÑA.

CONCURSO «CABECERA AQUI ESTAMOS...»

Desde el diario «Falange» nuestro fraternal colega «Aquí Estamos...», a punto de emprender nueva ruta de engrandecimiento y popularización, hace un llamamiento a todos los dibujantes para que acudan al concurso que declara abierto con esta fecha, cuyas condiciones y bases son las siguientes:

1.º Es objeto del Concurso la elección entre los originales presentados del dibujo de una cabecera para la revista, la cual podrá ser hecha a inspiración de cada autor, siendo solamente imprescindible que con tenga el nombre de la publicación, es decir las palabras «AQUI ESTAMOS...» seguidas de puntos suspensivos.

2.º Los originales deberán hallarse en la Redacción de «Aquí Esta-

mos...».—P. Generalísimo 115—del mes de la fecha.

3.º Los dibujos deberán estar señalados con un lema y, en pliegos cerrados y con el mismo lema que distinga a la obra se remitirán nombre, apellidos y domicilio del autor.

4.º La dirección de «Aquí Estamos...» ofrece al autor del dibujo que resulte elegido un premio de pesetas, pasando el dibujo a ser propiedad exclusiva de la revista. Los trabajos no premiados serán devueltos a sus autores, una vez que haga público el fallo del concurso.

Palma 6 Julio 1939. Año de la Victoria.

La Dirección.

LA FIESTA DE LA TRINIDAD

Excepcional importancia se ha concedido este año a la fiesta que tradicionalmente se celebra en la Iglesia del Socorro en honor del Santísimo Cristo de la Trinidad. Se le ha dado el simbolismo de un desagravio a la Imagen que fué profanada en los días más locos de la loca república.

Las funciones religiosas celebradas durante varios días culminaron en la mañana del domingo en solemnísimos actos en que fué celebrante el Rdo. P. Vicente Menéndez.

Occupaban los lugares de preferencia los elementos integrantes del viejo gremio de Alfareros, que tiene al Cristo de la Trinidad como Patrono.

Por la tarde se efectuó la anunciada procesión que recorrió las calles del itinerario marcado, y en la que eran llevadas las imágenes de Santa Rita, Ntra. Sra. de los Desamparados, San Agustín y el venerando Cristo de la Trinidad.

Actuó en ella de preste el Secretario del Instituto Rdo. D. Feliciano Martín, y de diácono y subdiácono respectivamente los Rdos. PP. Monjas y Menéndez.

Presidieron la comitiva el teniente coronel de Artillería Sr. Nadal, que ostentaba la representación de S. E. el Comandante General, el Presidente de la Audiencia, Sr. Delgado García Barreto y, en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot. Figuraban en la presidencia también, en nombre de la C.N.S. las camaradas Forteza Valleriola y Amegual.

JUNTA HARINO-PANADERA

Para evitar perjuicios a los panaderos de esta provincia, se pone nuevamente en conocimiento de los mismos, que por órdenes del Servco Nacional de Agricultura de fecha 21 de Febrero último se dispuso que los pesos de las moderaciones de pan familiar que se podían fabricar en esta provincia son los siguientes:

Palma: Peso 800 y 400 gramos. Resto de la provincia: Peso 900 y 400 gramos.

También se recuerda a los panaderos de toda la provincia la prohibición vigente de elaborar, amasar y cocer pan familiar que no esté confeccionado con harinas integrales.

Las infracciones que se cometan serán severamente sancionadas.

Palma, 5 Junio de 1939.—A. V.—El Ingeniero-Presidente, Fernando Blanes.—V.º B.º El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

CAFES BARES Y SIMILARES

En virtud de la Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical inserta en el Boletín Oficial del Estado (suplemento al núm. 143) de día 23 de Mayo de 1939. Año de la Victoria, aprobando el Reglamento de Trabajo para la Industria de Hostelería, Cafés, Bares, y similares, queda suprimido el régimen denominado de propinas. En sustitución de éste, las empresas recargarán las consumiciones de los titulados servicios de «limonada», en un 20 por 100.

Palma, a 3 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Jerónimo Berrocal.

BIBLIOGRAFIA

CIMAS Los números cuatro y cinco de esta interesante publicación a través de la cual el Ministerio de Organización y Acción Sindical, transmite a las delegaciones sindicales normas, órdenes e instrucciones, han llegado a nuestra mesa de redacción.

Con gusto los hemos ojeado. Se encierran en sus páginas informaciones y actos de altísima importancia, inspiradores de toda esa labor eminentemente revolucionaria por constructiva que viene realizando nuestra organización sindical en la nueva España.

Agradecemos sinceramente el envío de los expresados cuadernos.

RADIO F. E. T. N.

Desaparecidas las causas que ocasionaron el cambio de horario de estas emisiones, éstas tendrán lugar en adelante a las horas siguientes: Por la mañana de 13 a 14 por la noche de 20'30 a 21'30.

RIALTO JUEVES PROXIMO ESTRENO SI YO FUERA EL AMO con Fernand Gravey

DESBANQUE A MONTECARLO con Ronald Colman EN ESPANOL

NOTICIARIO FOX MOVIE TONE NUMERO 20

EL DISCURSO DE MUSSOLINI EN TURIN.—Toma de posesión del Maharadscha Von Baroda.—Fiesta Nacional en Rumania.—La moda femenina para los viajes aéreos.—Prodigios para la natación en la Exposición Universal de Nueva York.—Una muchacha decidida.—KENTUKY DERBY. El mayor acontecimiento Hípico en los Estados Unidos

LA GRAN PARADA AEREA DE MADRID ANTE EL GENERALISIMO Edición especial

Descrito por especial deferencia para FOX MOVIE-TONE por Joaquín Calvo Sotelo

MADRID ACLAMA AL CAUDILLO LAUREADO Y AL EJERCITO TRIUNFADOR

FRONTON BALEAR HOY, MARTES Tarde a las 5:30

DEBUT DEL PELOTARI ORTEGO ZURUTUZA—ARRATE contra ORTEGO—OSCAR

ATANO—ECHENIQUE contra ZULAICA—SOLOZABAL ANACABE—TERRASA contra BARRENECHEA—REGO

ORIO—ISASI contra ROMAN—TRECET Y quinielas.

MATEO PALMER MEDICO Curación de hernias, hemorroides y varices, con inyecciones fibrolásticas. Enfermedades de la mujer (matrón) Consulta de 12 a 14 Avenida de Estanislao Figueras, 140

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS Y ACCIDENTES DEL TRABAJO

Vía Roma, 45 Teléfono 2803

Para facilitar a los asociados de esta entidad los libros de salarios que el vigente Reglamento de la Ley de Seguros de Accidentes del Trabajo declara de uso obligatorio para todos los patronos, se pone en conocimiento de aquellos interesados que esta sociedad en virtud de las dificultades de adquisición ha imprimido dichos libros por su propia cuenta, para facilitarlos en sus oficinas a los mutualistas que los precisen y soliciten.

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Hotel Royal Restaurante

Marqués de la Cenía, 109 (Son Armadams)

Reapertura: Próximo día 8 de Junio

Concierto todos los domingos y días festivos horas de comida.

Coñac OSBORNE

LEJIA ELECTRICA B. COMAS SOCIA S. A. LA PUEBLA

LAS O.J. DE INCA A SU SANTO PATRON

Celebróse el pasado domingo en la Plaza de Inca la fiesta que las Organizaciones Juveniles dedican a su santo patron San Fernando. Como primer acto del programa tuvo lugar en la parroquia Iglesia de Santa Maria Arroyal una misa, a la que asistieron todas las Autoridades de la localidad, las O. J. masculina y femenina y gran número de fieles. Celebró el Santo Sacrificio el Capellán Sr. O. J. Rdo. don Sebastián Galdames, estando el templo magníficamente adornado e iluminado. A continuación hubo gran parada militar en la Plaza de San Antonio, donde el Sr. Comandante Militar de la Plaza, Sr. O. J., y seguidamente un camarero a ambas secciones de nuestra O. J., y seguidamente un camarero. Jefe de Falange, leyó al señor Coronel Comandante Militar el siguiente mensaje de agradecimiento al Ejército por el final victorioso de la guerra: Sr. Teniente Coronel. Tras el magnífico concierto de cantos y hosannas con que la Esfinge redimida ha exteriorizado su orgullo y manifestado su inmenso agradecimiento a Dios, al CAUDILLO y a su incomparable Ejército, la definitiva victoria lograda sobre las hordas moscovitas, masones y judaicas, nosotros, las Organizaciones Juveniles de Inca, hemos querido, de una manera particular, hacer patente también la íntima vivencia de nuestro pecho, el fuego de nuestros entusiasmos, rindiendo homenaje de gratitud a los invencibles soldados españoles, merced a los cuales vivimos estos días blancos de alegría, plétóricos de alegrías, prometedores de esplendrosos mañanas... Pues somos nosotros, los jóvenes de ahora, los que vamos a ser los principales usufructuarios de los maravillosos triunfos obtenidos por las gloriosas Hispanas. Como también eran nosotros, los niños y los jóvenes, quienes apuntaban los emponzoñados dardos lanzados desde Moscú contra nuestra Patria. En la escuela y en el cine se nos iba sirviendo en recipientes dosis del veneno corrosivo que había de acabar con nuestra sensibilidad espiritual, con nuestro amor a la Religión y a la Patria. Con el anhelo de la cultura, de la emancipación, de la libertad — entendiéndose libertad— querían hacer de nosotros unos seres viles, vacuos de nobles ideales, piezas muertas de una maquinaria para uso exclusivo de la chusma logrera y vividora. Pero, gracias a la aplastante victoria de nuestro Ejército, todo aquello se acabó para siempre. Y es por eso que hoy, día en que celebramos la fiesta de nuestro celestial Patron San Fernando de Castilla, modelo de santos, de reyes y de guerreros, hemos querido hacer pública nuestra

Fé absoluta en el CAUDILLO y nuestra adhesión inmovible a su Ejército. Y hemos querido que ello fuera ante Vos, Sr. Teniente Coronel, que sois la más alta representación militar en esta ciudad de Inca; Vos, que sois un jefe pundonoroso que cuando la bestia marxista intento poner su casco inmundo sobre nuestra amada tierra, luchásteis con bravura y vencisteis; Vos que con celo y disciplina inquebrantables habéis ocupado y ocupáis cargos de mucha responsabilidad en la organización bélica de Mallorca; Vos, por último, que habéis sabido de íntimos dolores sobrellevados con resignación heroica y cristiana, pues habéis visto sacrificados en el altar de la Patria a dos bellos pedazos de vuestro corazón de padre. Sabed, y dignaos manifestarlo a vuestros subordinados, comunicarlo al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, para que éste, si a bien le tiene, se digne transmitirlo al CAUDILLO, que aquí, en Inca, hay una juventud que siente una admiración profunda, inexpressable, por él y por todas sus fuerzas de Tierra, Mar y Aire. Decidle que aquí, en esta ciudad, están unos cachorros del León Español que bajo la férrea disciplina de las Organizaciones Juveniles de la Falange, van endureciendo sus fibras p disponiéndose a emular las prodigiosas gestas guerreras de que hemos sido espectadores, si en el día de mañana se atreviera alguien a tocar nuestro sagrado suelo patrio. Sr. Teniente Coronel aquí nos tenemos, con la mirada puesta en Dios, en España y en el CAUDILLO, disciplinados, a vuestras órdenes. A continuación habló el Teniente Coronel Sr. Esquivias con frases de acendrado patriotismo e incitando a nuestras O. J. a seguir el camino emprendido con el mismo entusiasmo que el demostrado hasta ahora. Agradeció el recuerdo a sus dos hijos caídos por Dios y por la Patria, y dijo que todos debíamos tener siempre presente las frases de ellos, que son las de todos los caídos. Al morir Miguel, Antonio escribió a sus padres diciéndoles: "No lloréis, que mi hermano nos espera en los luceros" y Antonio, en sus últimos momentos dijo: "Solo siento morir por no poder ver la Victoria final". A continuación Autoridades, Jerarcas, O. J. y público, se dirigieron a la Cruz de los Caídos, a la que son ofrendadas dos artísticas coronas, y leyéndose por el Delegado de Propaganda de O. J. la Oración de San Juan Sánchez Mazas, y dándose, al final, por el Jefe de la Bandera "Santa María la Mayor" los gritos de ritual fueron contestados unánimemente por todos los asistentes. Se celebró a continuación vistoso desfile de los juveniles ante las Autoridades, que estaban situadas en la plaza de España; terminándose los actos del día con sabroso refresco servido a Autoridades, Jerarcas y Juveniles.

BARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

Advertisement for LLOFRIU glassware and crystal products. Includes text: 'Fábricas de medio cristal y vidrio hueco', 'ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES', 'Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias', 'ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU', 'Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860'.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes illustration of a woman and text: 'En las vísperas de ser madre...', 'la alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene dolores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil El Elixir Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo se puede tomar con absoluta confianza'.

Advertisement for TEJIDOS B. BERGA. Includes text: 'ANTIGUA CASA SERRAT', 'BRONDO, 5', 'Tel. 2127', 'Especialidad en géneros del país', 'En breve: Sastrería y Uniformes militares'.

ITINERARIO DE LA PROCESION DEL CORPUS

Saldrá a las siete de la tarde por el portal de Almoína. El itinerario que ha de seguir será el siguiente: Plaza de la Seo; Calles del General Gode; Estudio General; Zanglada; San Pedro Nolasco; Morey; Plaza de Santa Eulalia; calles de Platería; Bolsería; Colón; Plaza de Cort; calle del General Gode, entrando en la Catedral por el portal mayor. La pequeña variación introducida este año en el comienzo del itinerario tradicional, se debe a que las calles de Deano y San Roque, de suyo estrechas, se ven ahora estorbadas en gran manera por las dos aberturas de un refugio público. El itinerario de la procesión de la Octava del Corpus será el de costumbre. Rueda el Ilmo. Cabildo que todos los asistentes a la procesión se procuren su vela correspondiente. Para que sea más fácil la ordenación de la procesión en su salida de la Catedral, las distintas entidades asistentes, tendrán su sitio de reunión en los lugares que se indican a continuación: Patronato Obrero, Intercumbio de San Martín. Apostolado de la Oración de Santa Catalina, Intercumbio de San Bernardo. Juventud Oratoriana, Intercumbio de Puerta de Mirador. Colegio de San Juan Bta. de La Salle, id. de La Grada. Cruzada del Amor Divino, id. del Sdo. Corazón. Latinistas, id. de S. Bernardo. Juventud Antoniana, Junto a capilla de la Corona. Círculo de Obreros Católicos, id. de San Martín. Bomberos, dentro de la capilla San Martín.

Fieles asistentes, junto a capilla de S. Bernardo. Asociación de Médicos S. Cosme y S. Damián, puerta del Mirador. Asociación Sagrados Corazones, capilla de La Grada. Congregación Mariana (parroquia Ensanche), capilla del Sdo. Corazón. Congregación Presentación y San Alonso, id. San Benito. Congregación Mariana de Montesión, nave central ante Mirador. Adoración Nocturna, capilla de S. Pedro. Oración y Vela, id. id. Señores de la Sobleza, capilla de la Purísima. Acción Católica, capilla de San Bernardo. Comunidades Religiosas Sagrados Corazones, nave central junto portal Mirador. PP. Paules, id. frente capilla del Sagrado Corazón. Teatinos, nave central frente La Grada. Franciscanos, id. id. la Purísima. Capuchinos, id. id. S. Sebastián. Mercedarios, id. id. San José. Agustinos, id. id. Portal Almoína. Parroquias Parroquia de la Sma. Trinidad, capilla de Animas. Id. San Nicolás, ante capilla S. Sebastián. Id. San Miguel, id. id. San José. Id. San Jaime, intercumbio frente San Sebastián. Id. Santa Cruz, id. frente a San Jos. Id. Santa Eulalia, ante puerta Mirador. Cruz Roja, Bancos de la Nave Central, lado del Mirador. Falange Española Tradicionalista y de las JONS, id. id. Militares, id. id.

EN LA PENINSULA

TORNEO COPA GENERALISIMO. Los resultados de los cuartos de final de la Copa Generalisimo: Sevilla 4—Aviación, 1; Racing del Ferrol, 0—Real Sociedad, 0; Deportivo Alavés, 3—Racing de Santander, 1; Oriamendi, 1—Zaragoza, 2. Como el anterior partido entre el Oriamendi y el Zaragoza se terminó con el mismo tanteo a la inversa, el partido tuvo que ser prolongado, terminando con la victoria del Oriamendi por 1 a 0, por lo cual se clasificó el Oriamendi para la semi-final.

BARCELONA ANTE EL CORPUS. Barcelona.— Se están haciendo preparativos para la festividad y procesión del Corpus. En la procesión que será muy brillante, no podrá figurar la valiosa custodia de la Catedral que todavía se encuentra en Francia, donde la llevaron los rojos, junto con otras joyas de gran valor.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

El Boletín Oficial del Estado publica entre otras: Decreto del Ministerio de Obras Públicas nombrando Subsecretario de Obras Públicas a don Bernardo de Ganda y Calleja. Ministerio de la Gobernación. Orden de 30 de mayo de 1939 separando definitivamente del servicio y disponiendo su baja en el escalafón de los médicos que se citan. Ministerio de Hacienda. Orden de 2 junio de 1939 acordando que el pago a partir del vencimiento de 5 de Junio de los intereses de los bonos de Tesorería al 4 por 100 correspondientes a los títulos de extranjeros residentes y domiciliados en el extranjero. Ministerio de Industria y Comercio. Orden de 20 de mayo de 1939 nombrando delegados provinciales de Abastecimientos y Transportes de las provincias de Alicante, La Coruña, Salamanca, Córdoba, Segovia y León. Subsecretaría del Ejército. Orden circular: Orden de 1.º de junio de 1939 haciendo público haber quedado instalada en Madrid la Inspección general de la Guardia civil. EL ASESINO DE MAEZTU. Madrid.— Próximamente tendrá lugar el consejo de guerra contra Luis Pons que durante el dominio rojo presidió una checa. Pons se declaró autor, como jefe de un grupo de anarquistas, socialistas y comunistas de haber asesinado a Ramiro de Maeztu después de haberlo apaleado bárbaramente en la checa. También dió muerte a los hermanos don Javier y don Francisco de Borbón, primos de don Alfonso. En una de las primeras declaraciones confesó que actuaba obedeciendo órdenes del ministro de gobernación. Confesó también que el embajador británico había hecho en nombre del gobierno de su nación, infructuosas gestiones para que se pusiera en libertad a don Ramiro de Maeztu y también a los hermanos Borbón. PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES, CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

Advertisement for BORN films. Includes text: 'MIERCOLES', 'COLUMBIA FILMS', 'presentará el riguroso estreno de', 'No juegues con el amor', 'con ANN SOTHERN y BRUCE CABOT', 'De complemento: LA MUJER TRIUNFA', 'con JOAN BLONDELL en español'.

Advertisement for BALEAR. Includes text: 'MIERCOLES PROXIMO', 'A PETICION GENERAL', 'Se presentarán en este local los Espectáculos'.

Advertisement for LOLA CABELLO. Includes text: 'LIRICO', 'HOY A LAS 330', 'Este local presenta de ESTRENO la gran película MIERCOLES ROBADO', 'Una opereta deliciosa', 'Una lujosa presentación'.

Advertisement for ALMACEN SAN MIGUEL. Includes text: 'Sastrería: Uniformes militares'.

EL IMPUESTO SOBRE LA GASOLINA

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica la siguiente ley de la Jefatura del Estado. LEY DE 25 DE MAYO DE 1939 ELEVANDO EL IMPUESTO SOBRE LA GASOLINA Y ESTABLECIENDO UN GRAVAMEN SOBRE EL GAS-OIL EN BENEFICIO EXCLUSIVO DEL ESTADO. La finalidad fiscal que cumple el Monopolio de Petróleos no ha sido obstáculo para que el precio de la gasolina resulte en España inferior al que rige en muchos países de Europa donde es libre el comercio de los productos petrolíferos ya que es uno de los designios que presidieron la implantación del referido gravamen no recargar los precios de venta, obteniendo la mayor ganancia mediante la supresión de los intermediarios. El mantenimiento de este principio fundamental dentro de la esfera de acción del monopolio, es compatible sin embargo con una elevación del impuesto creado por la ley de 17 de marzo de 1932, que beneficie exclusivamente al Estado y contribuya a incrementar sus ingresos, no obstante la cual el consumidor no llegará a satisfacer los precios que alcanzan las gasolinas en otras naciones, cuyas circunstancias son distintas de las excepciones que hoy concurren en la misma. Es además propicio el momento presente para esta reforma, dado que hubiera sido prematuro implantarlo no contando con fundadas probabilidades de que el consumo oficial y particular de gasolina guarde las proporciones que anteriormente existían. Complemento obligado de esta elevación es el establecimiento de un gravamen sobre el gas-oil y sus especialidades, y se justifica, no solo por las razones antes expuestas sino por la necesidad de mantener el debido equilibrio entre el precio de dichos productos y el de la gasolina. Por último, teniendo en cuenta la especial protección que merece la industria pesquera, se confirma la

exención del impuesto sobre las gasolinas, que actualmente disfruta y aquellos análisis beneficios en lo que al nuevo tributo sobre el gas-oil se refiere. En su virtud dispongo: Artículo 1.º—El impuesto establecido por la ley de 17 de marzo de 1932 sobre las gasolinas que expende el Monopolio de Petróleos se eleva en beneficio del Estado en 24 céntimos de peseta por litro. Dicho impuesto será aplicable a las mezclas de gasolina. Artículo 2.º—Se crea, también en beneficio exclusivo del Estado, un gravamen de 20 céntimos de peseta por litro sobre el gas-oil y las especialidades de este producto. Artículo 3.º—Queda subsistente la exención del impuesto sobre la gasolina concedido a las industrias pesqueras por la indicada ley de 17 de marzo de 1932 y se declara a favor de dicha industria la exención del tributo que ha de gravar al gas-oil. Esta última exención se aplicará asimismo a los suministros que realice directamente el Monopolio de Petróleos a los buques destinados a la navegación. Artículo 4.º—La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos recaudará el importe del gravamen a que se refieren los artículos anteriores, sumándolo al precio de venta de los combustibles sobre el que respectivamente recaiga y liquidará mensualmente al Tesoro su producto íntegro fundándose en el artículo 23 de la ley antes citada de 1932, sin que las cantidades representativas de aquellos gravámenes forme parte del gravamen de la Renta en ningún caso. Artículo 5.º—Las modificaciones tributarias establecidas en esta ley entrarán en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial del Estado. Así lo dispongo por la presente ley dada en Burgos a 25 de Mayo de 1939, Año de la Victoria. FRANCISCO FRANCO

El Concierto de la Banda - Orquesta

Ayer en nuestro Teatro Principal la Banda Orquesta dió su anunciado concierto como homenaje al Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria. El salón presentaba un brillante aspecto presidiendo la efígie del Caudillo sobre un fondo de la Bandera Nacional. El palco que ocupaban los Mutilados estaba también adornado con la Enseña Patria orlada de ramos de laurel. S. E. el Comandante General ocupaba un palco proscenio. No importa decir que bajo la veterana batuta del maestro Balaguer las composiciones de Haendel, Mendelssohn, Bizet, Wagner, Falla... Salieron con expresión pulcra y ajustamiento cuidadísimo. Todas ellas ya nos la había ofrecido el maestro en audiciones anteriores. Pero ayer por primera vez interpretó la Banda Orquesta la Pantomina del "Amor Brujo", de Falla, el Divertimiento del Maestro Torrens, la Adagia apasionado del maestro Massot y el "Parado de Vallemosa" del maestro Torrandej. Las cuatro piezas, cuatro joyas de arte, fueron magistralmente interpretadas por camaradas soldados que han heredado el fusil con el arate. La música popular, sabor moruno del Parado, variantes sin fin del tema central, orquestación espléndida de nuestro folklore. El concierto tenía caracteres de

despedida. Terminadas las misiones bélicas retornan a sus hogares los soldados a sustituir el fusil por el arma del trabajo. Ellos recordarán toda su vida este episodio artístico, esos conciertos le su Banda Orquesta bajo la batuta del veterano Capitán Balaguer.

Advertisement for CLINICA PEÑARANDA. Includes text: 'CIRUGIA GENERAL', 'TELEFONO 4492'.

Advertisement for La Funeraria LLORET. Includes text: 'SEGURO CONTRA INCENDIOS', 'GENERAL 204 23 29', 'TEL. 0167-2207'.

Advertisement for RIALTO. Includes text: 'HOY A LAS 330', 'WERNER KRAUS en CIEN DIAS (Napoleón)', 'LAWRENCE TIBBET y VIRGINIA BRUCE en Velada de OPERA EN ESPAÑOL'.

Advertisement for FOX MOVIE. Includes text: 'Noticiero FOX MOVIE', 'NE, DESFILE MILITAR en VALENCIA ante el GENERALISIMO', 'Jueves.—GRAN PARADA AEREA DE MADRID ANTE EL GENERALISIMO. DESFILE DE LA VICTORIA descrito por especial deferencia para FOX MOVIE por Joaquín Calvo Sotelo. MADRID ACLAMA AL CAUDILLO LEONARDO Y AL EJERCITO TRIUNFADOR'.

Advertisement for MODERNO. Includes text: 'HOY A LAS 330', 'ENEMIGOS INTIMOS por EDMUNDO LOWE, JACK HOLT y BELA LUGOSI', 'Música sobre las olas por BING CROSBY, y CAROLE LOMBARD', 'Jueves.— CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE por George O'Brien. LA REINA DEL BARRIO por Jane Withers'.

Advertisement for María Guerrero. Includes text: 'María Guerrero', 'F. Díaz de Mendoza', 'Enrique Borrás', 'VIERNES DIA 9 EN EL LIRICO', 'REGALO FIN DE CURSO! Para su pequeño pida en las librerías "SOLAMENTE CUENTOS," (ARRES)'.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, los legionarios italianos y las tropas españolas, recibidos triunfalmente en Nápoles

La escuadra de Italia rinde honores al camarada Serrano Suñer. Llegan a puerto los barcos del convoy. Hoy desembarcan los expedicionarios. El Conde Ciano en el recibimiento. Revista. Desfile.

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

LA PRENSA Y EL PUEBLO INGLES COMENTAN LA AVENTURA TRAGICA DEL «THETIS»

Hoy en los comunes y en los Lores se hará una declaración oficial sobre la catástrofe del submarino "Thetis" que ha costado 99 vidas. En esta ocasión el almirantazgo se referirá a las críticas registradas en la prensa.

El "Daily Telegraph" califica las críticas de injustificadas e indica las líneas generales sobre las cuales la prensa ataca al almirantazgo y a la firma constructora del submarino. El cargo se refiere al hecho de que los submarinos británicos no usan cable telefónico, el haber escogido aguas de poca seguridad para realizar las pruebas, el número insuficiente de embarcaciones de escolta y el hecho de llevar demasiado número de hombres durante el viaje de pruebas.

El "Daily Mail" ataca al almirantazgo por la forma como ha sido informada la prensa.

El "Daily Express" dice que la cámara de los comunes obligará por todos los medios a que el almirantazgo dé toda clase de satisfacciones.

"News Chronicle" expresa la desconfianza de que la investigación pueda permanecer oculta y plantea un número importante de preguntas. "Daily Express" pregunta si todavía se necesitarán dos días o dos semanas para poner a flote el submarino. El director de la compañía constructora ha expresado el temor de que no pueda ponerse a flote.

ACUSACIONES
Londres.—Se acusa al director gerente de los astilleros Cammel Laird

de Liverpool—que construyeron el submarino Thetis—de haber previsto el lunes por la mañana que la catástrofe ha sido debida probablemente al estancamiento deficiente de la cámara neumática. Ha causado general extrañeza esta declaración del gerente por cuanto la nota del Almirantazgo no fué publicada hasta la tarde del mismo día. Johnson admite que los astilleros son responsables del accidente y no el Almirantazgo, por cuanto no se había hecho todavía la entrega de un modo oficial a las autoridades navales. Los expertos en submarinos del Almirantazgo británico se reunieron el lunes por la tarde con objeto de hacer una información sobre la catástrofe y someterla a la aprobación del Subsecretario Geoffrey Shakespeare, para poder éste hacer unas declaraciones ante la Cámara e los Comunes en sesión de la noche. El capitán Oram, de la Armada Real, uno de los cuatro supervivientes, intervino en la conferencia de los expertos para dar su evidencia personal.

El miembro conservador del Parlamento, R. T. Bower, el único diputado que actualmente posee conocimientos con relación a la navegación submarina, declaró en los Comunes que nadie podía acusar al capitán Oram por haber abandonado el buque en vez de quedarse para morir en su interior pues lo hizo, no con objeto de salvar su existencia, sino más bien para ir en busca de socorros.

EL ACUERDO EN EL PACTO DE LOS TRES, NO APARECE TODAVIA

Londres.—Aunque la mayoría de los periódicos dicen que con respecto a las negociaciones soviéticas las diferencias solo afectan a cuestiones de procedimiento y no a la cuestión de principio; no hay sin embargo ningún indicio de que la contestación soviética haya encaminado las negociaciones hacia un acuerdo en breve plazo.

En general se considera que existen solo dificultades para llegar a la demanda soviética de obtención de garantías para incluir a todos los países que reclama la unión soviética y en particular a los tres estados bálticos. El "Daily Telegraph" da a entender que el Kremlin ha adoptado el punto de vista de que en cualquier caso sería obligada la intervención y que debería producirse inmediatamente sin necesidad de que existiera la petición de asistencia de los países garantizados.

SOBRE EL DISCURSO DE DALADIER

El presidente Daladier, sigue demostrando al mundo que M. Daladier es un estadista. A M. Daladier le gusta mucho hacer balances y resúmenes y decir: «Señores, es verdad que estamos bastante mal, pero consuélese ustedes porque hace un año estábamos peor todavía».

Daladier barajó los índices de producción, la balanza comercial, el déficit, la moneda, las huelgas y todos los demás problemas que amargan la vida de los países democráticos. También dió a la manera democrática una lección a los obreros, diciéndoles que no se puede rebajar la jornada del trabajo y que si esta jornada se reduce el índice de producción baja y baja también la capacidad francesa de defensa. En esto el señor Daladier abandona un poquito sus democráticas maneras, saliendo ya de un marco de estilo frente popular. La decadencia de los sindicatos rojos franceses es tan grande, que ni protestan ya contra estos pequeños gestos autoritarios de M. Daladier.

El jefe del gobierno francés pasó a tratar a continuación la cuestión internacional. Aunque se hallaban delante de dos importantes señores del comité ejecutivo radical y radical-socialista, Daladier en un tono de dictador democrático les dijo: «Señores, no voy a cometer la indiscreción de contarles a ustedes nada; no hay nada tan peligroso como tratar en las asambleas las cuestiones que se deben discutir y examinar en íntimas y reservadas conferencias.» Con esto M. Daladier negaba el conocimiento de los jefes del partido democrático su intervención en la política exterior.

Por su parte la Gran Bretaña insiste en el principio de que la intervención en defensa de aquellos países no ha de tener lugar más que si es pedida por ellos mismos.

Según el mismo periódico, el gobierno francés está tratando de ir a una fórmula para conciliar los criterios de Londres y Moscú en esta cuestión.

París.—Manifiestan los círculos autorizados que Francia prefiere dejar a Inglaterra que dirija las negociaciones con la Unión Soviética.

En los círculos políticos franceses se dice que esta semana un miembro del gabinete británico, volará hacia Moscú para tratar de arreglar las diferencias de puntos de vista. Ni Francia ni Inglaterra tienen interés en soneterse a la presión que trata de ejercer Moscú.

Pero Daladier estaba ante una «lietela» de Moscú. Y tuvo que decir que las negociaciones están en trámite y que iban a tener un feliz desenlace. Y todos comprendieron entonces que se trataba de la URSS. «Francia—dijo M. Daladier—tiene que elegir entre la invasión y la colaboración.» No dijo la clase de colaboración a que se refería pero sin duda otra vez pasó por la reunión el espectro del fantasma soviético.

Por lo demás, dijo que no quería de ninguna manera atacar a nadie y que era falso que las democracias intentasen una política de cerco contra nadie, pero a continuación dijo: «Diremos que no estamos con todo lo que sea agresión, tiranía autárquica, fanatismo ideológico, violencias y brutalidades.»

Y con esto terminó M. Daladier su discurso tranquilamente. A esto le llaman las democracias ser un «estadista pacífico».

NO QUIEREN CERCAR A ALEMANIA

Londres.—La prensa comenta el discurso pronunciado ayer por el Canciller Adolfo Hitler.

"Daily Express" dice que no debe darse una mala interpretación y tomar a la política de Francia y Gran Bretaña como de cerco.

El pueblo inglés no quiere ni la destrucción del comercio ni de la marina mercante alemana ya que en el mundo caben muy bien los dos pueblos.

El Caudillo obsequia al Jalfa con un valioso recuerdo histórico

Tetuán.—El Alto comisario en Marruecos español Coronel Beigbeder ha entregado a Su Alteza Imperial el Jalfa una magnífica carroza histórica que le ha regalado el Generalísimo. Se trata de una carroza de los tiempos napoleónicos que fué utilizada por Isabel II para su entrada en Córdoba.

El Príncipe ha recibido también otro obsequio del Generalísimo: cuatro caballos blancos.

El Jalfa rogó transmitiera su agradecimiento al Generalísimo. El Jalfa ha recorrido la ciudad en la carroza presenciando la población su salida del palacio, vitoreando al Generalísimo y al Jalfa.

CASTELLON PREPARA GRANDES FIESTAS

Castellón.—Se están haciendo grandes preparativos para los festejos que se celebrarán con ocasión del aniversario de la liberación de esta ciudad, el 14 de junio. Se engalanan las calles, principalmente las céntricas y se levantarán arcos triunfales. Se celebrará también una procesión de gracias al Altísimo; una cabalgata y una gran corrida de toros.

HOY, EN EL DESFILE DE LOS LEGIONARIOS DE LA CONDOR

Berlín.—El martes se dará a conocer públicamente por primera vez el número y nombres de los voluntarios alemanes muertos en la guerra civil española, cuando los miembros de la Juventud Hitleriana lleven con ocasión del desfile de la Legión Condor ante el Führer las tablas con los nombres de los muertos.

El desfile de la Legión Condor será mandado por el último comandante de la Legión Condor General Richthofen.

LEED "FALANGE"

CONDECORACION A UN GENERAL ALEMAN

Berlín.—El Comandante del Ejército Coronel General Von Brauchitsch ha recibido al General Aranda, Jefe de la delegación oficial española que se encuentra actualmente en Alemania.

El General Aranda ha entregado al General Alemán la carta autógrafa del Generalísimo Franco concediéndole la alta condecoración española "Gran Cruz Mérito Militar".

COMUNICADO OFICIAL DE LO QUE SE TRATO CON EL PRINCIPE PABLO

Berlín.—Sobre las conversaciones sostenidas entre el Führer y el Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia, se ha publicado el lunes por la noche un comunicado oficial que subrayando la amistad plena de confianza y estrecha colaboración que une Yugoslavia con Alemania e Italia, hace constar que los gobiernos alemán y yugoeslavo se hallan firmemente decididos a continuar y profundizando sus relaciones políticas económicas y culturales.

Se desconoce hasta ahora si existe el propósito de celebrar las negociaciones encaminadas y firmes correspondientes a los tratados como tampoco se sabe si el Führer tiene intención de devolver la visita oficial del Príncipe Regente yugoeslavo.

El comunicado está concebido en los siguientes términos: El Führer ha vuelto a entrevistarse con Su Alteza Real el Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia en la nueva Cancillería del Reich. Las conversaciones que se han prolongado varias horas ha asistido el Ministro de Negocios Exteriores yugoeslavo Cinc-Morkovich y el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop. Ante esta entrevista el Führer ha dado en su casa un almuerzo en honor a los huéspedes reales, Príncipe Regente Pablo y princesa Olga, en los jardines de la Cancillería del Reich.

La visita del Príncipe Regente y su séquito en esta capital ha dado oportu-

unidad de un amplio cambio de impresiones políticas entre los huéspedes yugoeslavos y los círculos competentes, habiéndose extendido en las conversaciones sostenidas en franca cordialidad y espíritu amistoso todas las cuestiones que interesan a ambos países. Ambas partes ven una amistad plena de confianza y estrecha colaboración que une Yugoslavia con Alemania e Italia un elemento esencial para la pacificación europea y para una política que tiene por finalidad un trabajo verdaderamente reconstructivo. Ambos gobiernos están firmemente decididos a continuar y profundizando en esta base clara sus relaciones políticas y económicas y culturales. De pleno acuerdo con el gobierno italiano están convencidos que con esta política clara sirven para eliminar las tensiones políticas actualmente estantes en Europa y asegurar un desarrollo pacífico que garantice los derechos vitales de los pueblos.

CHANTECLER HABLA DE PAZ

Lille.—El presidente de la República Francesa habló en esta ciudad y en su discurso pone de relieve que Francia va decidida a la formación de un frente común para evitar inquietudes y evitar el peligro de una guerra.

NIÑOS QUE VUELVEN A SU HOGAR

Madrid.—Seguirán estos días llegando niños de las colonias escolares que los rojos enviaron a diversos pueblos. Mañana llegará la colonia del Ayuntamiento que veraneaba el 36 en La Coruña.

(CRONICA DE GIMENEZ ARNAU)

ESPERANDO

Nápoles.—El Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha llegado esta tarde a esta ciudad con objeto de esperar a los voluntarios italianos y a los soldados españoles que llegan de España.

La ciudad presenta un aspecto magnífico y se prepara para recibir de manera grandiosa a los vencedores del comunismo. Nunca, puede decirse, en la historia, se habrá visto tanta bandera española abrazada con la tricolor italiana. Toda la nación romana está preparada para recibir jubilosamente a los soldados victoriosos de España.

Cuando por la mañana me he asomado al balcón de mi habitación, una bandera española izada en lo alto de un edificio llamó poderosamente mi atención. Parecía el amanecer de mi Patria.

Esta tarde los periódicos encabezaban sus páginas, con los gritos de: ¡Arriba España! ¡Viva España! Todos unánimemente unidos, con palabras colosales daban cuenta de la festividad de esta tarde, la llegada a Italia de los legionarios italianos y soldados españoles.

En estos momentos, las doce del mediodía, sale del puerto el crucero "Cora" y ocho destructores más, que van a escoltar a los que vienen a este puerto y que llegarán en las primeras horas de la tarde.

Con Serrano Suñer viene una misión de veinte mil hombres que lucharon y vencieron en España.

Nápoles está hoy en un día de sol de verano. Dispuesto para recibir a los vencedores del Ejército de Franco. Se les recibirá con los máximos honores que jamás se hayan dedicado a nación amiga.

DESEMBARCA LA MISION

Nunca se ha tributado a Ministro alguno la recepción que al Ministro de la Gobernación de España ha dedicado el pueblo de Nápoles. Hace falta hallarse presente para poder comprender el recibimiento que ha hecho el pueblo napolitano.

En un claro azul como el de hoy, las aguas del grandioso puerto de Nápoles recibieron la belleza de la entrada del formidable navío de la Armada Italiana "Duca de Aosta", al que acompañaban el "Cerdeña" y el crucero y ocho destructores que esta mañana salieron a la mar para escoltarlos hasta su llegada.

En el muelle esperaban el Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros, el General Bussy y otras altas representaciones del Ejército y de la Marina.

Sobre el "Duca de Aosta" y junto al Comandante, vemos al Ministro de la Gobernación de España, Excelentísimo Sr. D. Ramón Serrano Suñer con uniforme de Ministro que saluda brazo en alto.

El Conde Ciano desde el puerto corresponde a este saludo con una sonrisa. Las bandas de música mientras tanto, entonan el Himno Nacional, el Cara al Sol y las vibrantes notas de Giovinneza, que llenan el ambiente alado de Imperio.

Los Legionarios y los españoles que viajan en el Cerdeña cantan con entusiasmo mientras los personajes de la misión española, todos altos representantes de nuestra guerra van descendiendo del buque.

Sale Martín Moreno, el hombre que con el parte nos enteró de la marcha de nuestra guerra, Muñoz Grande, que nos recuerda toda la guerra del Norte, Asencio, representación de todo el heroísmo y arrojo desplegado por el Sur, y Bartomeu, jefe de la campaña victoriosa de Extremadura. El General Castro, enérgico y batallador que nos trae los recuerdos victoriosos del Ebro. Y por último el Almirante Moreu, que lleva toda la gloria que alcanzó ya en los primeros tiempos de la campaña al mando del glorioso crucero "Almirante Cervera".

Tras ellos deciendo Rios Capape, Castejón, Paradas, Castro y muchos otros que forjaron la victoria al lado de ellos. Al lado de ellos aparece la figura romana del General Gambara que participó en la campaña victoriosa de Cataluña.

Descendidas todas las Autoridades han revistado a la compañía de infantería que les rindió honores.

EL CORTEJO

Seguidamente se ha formado el cortejo de coches que recorren triunfalmente la ciudad de Nápoles.

En el primer coche descubierta, han instalado el Ministro de la Gobernación Camarada Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer y el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Ciano. En el segundo Garza Conde, con el Conde Viola di Campalto. En los demás coches que formaban el cortejo marchaban las demás personalidades italianas y de la misión española.

Todo el recorrido ha sido verdaderamente triunfal. No se oyen más que gritos y vitores a Franco, a Duce, a Italia y a España.

Luego ya en el hotel, los dos ministros, de nuevo se produjeron los gritos y vitores. El entusiasmo se repite y de nuevo se desborda y tiende que asomarse una... dos... Hasta siete veces ha tenido que salir al balcón para saludar a la muchedumbre nuestro Ministro Camarada Serrano Suñer.

Finalmente el inmenso público ha iniciado a lo largo de la anchura Avenida.

La tarde va cayendo y una neblina acaricia las banderas de los balcones poniendo una nueva nota de amistad italo-española, española y segura, indestructible que señala un futuro esplendoroso e imperial.

Terminaré con palabras de Serrano Suñer: "Nuestra acogida aquí es fraternal". Os digo esto solamente ante la visión del espectáculo de Nápoles. Roma la eterna y magnífica ratificará esta impresión que no es del norte ni del sur, ni del centro de Italia toda.

SIGUEN EN MADRID LOS FUNERALES

Madrid.—Siguiendo los funerales que se celebran en esta capital en memoria de los asesinados por los marxistas hoy se celebran en la Iglesia de Jesús a las 10 una misa en sufragio de los empleados de la S.A. de Electricidad que cayeron.

A las once en la iglesia de San José se rezará otra misa por los Socios del Círculo Mercantil.

A la misma hora en la Iglesia de San Justo y San Pastor otra por vendedores de pescado al por menor.

A las doce en la Iglesia de Jesús otra en memoria de los socios del Colegio de Arquitectos.

Ayer en la Iglesia de las Carmelitas y con asistencia de los Generales Espinosa de los Monteros y Gallego el Cuerpo de Intendencia ofreció una misa a los soldados, Oficiales y Jefes del Cuerpo caídos en cumplimiento de su deber.

A la salida las tropas desfilan ante las Autoridades que asistieron al acto, entre las que había el Alcalde y el Gobernador a mas de representaciones de los otros Cuerpos de Armas.

EL DIA DEL CORPUS EN MADRID

Madrid.—El Alcalde de Madrid ha manifestado que desea que este año en que se reanuda la procesión del Corpus tenga esta la máxima importancia.

La procesión que saldrá de la Catedral a las 6 y pasará por la Puerta del Sol estará presidida por el Ayuntamiento en corporación.

En las calles de tránsito los vecinos empiezan ya a adornar fachadas y balcones. El Ayuntamiento ha encargado que no quedara un balcón sin adorno.